

# 2024年黄廷方奖学金马来西亚中学生中华文化体验营开营

本报讯 9月15日,2024年黄廷方奖学金马来西亚中学生中华文化体验营在华侨大学厦门校区开营。此次活动由福建省海外联谊会、黄廷方慈善基金主办,华侨大学承办。福建省海外联谊会副会长李文慎,厦门市海外联谊会常务副会长许毅青,黄廷方慈善基金代表、香港信和集团中国业务总经理黄若红,华侨大学副校长黄辉出席开营仪式并为体验营授旗。50名马来西亚华裔中学生和领队参加。

李文慎代表省海联会向长期支持福建经济社会发展和公益慈善事业的黄廷方慈善基金表示衷心感谢,对获奖同学致以良好祝愿。他表示,中华文明不仅是海内外中华儿女的共同财富,也是世界文明的瑰宝。希望各位营员充分利用此次机会,增进对中国、对福建

的了解,做中华优秀传统文化的践行者和传播者,书写中马民间友好故事。

活动中,营员们走进嘉庚故里厦门,感受东南沿海城市的发展;沿着嘉庚先生足迹前往延安、西安,了解华夏五千年的文明脉络。

据悉,为纪念传承香港信和集团创办人黄廷方先生乐善好施的传统,由黄氏家族出资,于2010年成立黄廷方慈善基金,2015年设立“黄廷方奖学金”,2024年首次增设(东南亚国家)评奖项目,奖励东南亚国家品学兼优的华裔中学生赴中国开展文化体验、实地考察、互动交流等,领略中华优秀传统文化,感知当代中国的快速发展与变化。本次中华文化体验营就是其中之一。(闽同心)

## 聚焦改革凝共识 新新相联促振兴

——2024年第18期“同心·半月座谈”举行

本报讯 9月13日,2024年第18期“同心·半月座谈”在政和举办。活动以“聚焦改革凝共识 新新相联促振兴”为主题,学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记关于“三农”工作重要论述和省委十一届六次全会精神,聚焦发挥新农人、新闻人作用促进乡村振兴畅谈体会、踊跃建言。省委统战部副部长王宁,省政协常委、省新联会会长许永东,中新社福建分社社长吕振亚,省政协委员、省新联会新农人分会会长雷希颖,全省新农人、新闻人代表60多人参加活动。

王宁说,政和是习近平总书记在福建工作期间亲自挂钩帮扶、多次调研,留下深切关怀、殷殷嘱托的地方。13年来,福建统一战线全力助推政和发展的累累硕果,充分展现了“一起来想、一起来干”的同心力量。新农人与新闻人相聚政和,共谋进一步全面深化改革

发展新篇,得时应运、意义殊。他希望大家聚焦“重大政治任务”,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,把牢政治“方向盘”,不断巩固团结奋斗的共同思想基础;聚焦“最大的政治”,增强历史自觉,坚定文化自信,讲好中国强村富民故事,当好中国式现代化的“宣传队”;聚焦“首要任务”,融合新理念、延伸新业态、创造新价值,带动农民增收乐业,推动农村多元发展,当好推动乡村全面振兴的“生力军”,以实干实绩绘就助力高质量发展新画卷。

在政和期间,还开展了福建省新联会新农人分会成立暨“同心福”媒体基层行活动。(闽同心)

## 福建省新联会成立新农人分会

本报讯 福建省新的社会阶层人士联谊会新农人分会13日成立,成立大会在南平市政和县举行。

会议表决通过省新联会新农人分会会员人选,选举产生会长、副会长、秘书长。省政协委员、省新联会副会长、中国海峡研究院(香港)理事长雷希颖当选为会长。

雷希颖表示,成立分会既是深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和党的二十届三中全会精神以及省委十一届六次全会精神的务实举措,也是学好用活“千万工程”经验和深入开展“凝聚新力量·筑梦新时代”主题教育活动的生动实践。分会将按照党中央和省有关部署要求,发挥桥梁纽带作用,助力会员加强与党政机关、企事业单位

和科研机构的合作,引导他们发挥专业优势,汇聚资源力量,帮助解决农业发展过程中出现的生产、研发、销售等难题,为乡村振兴增添活力。

省新联会新农人分会为全国首个省级新联会新农人组织,共有145名会员,除了与农业直接相关的从业人员外,还包括来自文化传媒、文旅产业、电子商务、创意设计等领域的优秀工作者。

在政和期间,分会会员实地考察了政和同心经济开发区、中国白茶城、闽台青年融合数字文化IP综合馆,参观了“同心·福见十年”——福建省统一战线帮扶助推政和发展成果展示馆、廖俊波先进事迹展示馆,分会中的网络从业者还义务为政和县直播带货。(闽同心)

(上接第一版)实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度,是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。

习近平指出,党的十八大以来,我们党立足新的历史方位,深刻把握我国社会主要矛盾的新变化,积极回应人民群众对民主法治的新要求新期盼,健全人大组织制度和工作制度,推动人大工作取得历史性成就。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻把握社会主义民主政治发展规律,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新。强调人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,必须坚持中国共产党领导,必须坚持用制度体系保障人民当家作主,必须坚持全面依法治国,必须坚持民主集中制,必须坚持走中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化,必须坚持充分发挥人大代表作用,必须坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设。这一系列新理念新思想新要求,形成了党关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。

习近平强调,要充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用。各级人大及其常委会要充分发挥职责作用,坚决维护国家法制统一、尊严、权威,确保宪法法律得到有效实施,确保各国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。

习近平指出,要充分发挥人大在立法工作中的主导作用。坚持和完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,提高立法质量,不断完善中国特色社会主义法律体系。加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,保障公民各项权利得到有效落实。

习近平强调,要充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。健全人大对“一府一委两院”监督制度,加强对宪法法律实施情况的监督,强化人大预算决算审查监督和国有资产管理、政府债务管理监督,推动党中央决策部署贯彻落实,确保各国家机关依法行使权力,确保人民群众合法权益得到维护和实现。各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督,切实履行好各自监督职责。

习近平指出,要充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用。一切国家机关和国家工作人员必须牢固树立人民公仆意识,把人民放在心中最高位置,保持同人民群众的密切联系。人大代表肩负人民赋予的光荣职责,要忠实代表人民利益和意志,当好党和国家联系人民群众的桥梁。各国家机关要支持和保障人大代表依法履职,健全联系代表的制度机制,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式。

习近平强调,各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级人大常委会党组要始终坚持党中央集中统一领导,落实好全面从严治党主体责任,按照“四个机关”的要求,切实加强人大机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

赵乐际在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,回顾中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程,深刻阐述人民代表大会制度的显著政治优势,系统总结新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果,对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署、提出明确要求。讲话立意高远、催人奋进,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,要认真学习领会、坚决贯彻落实。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,曾担任过全国人大常委会领导职务的老同志以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,全国人大常委会委员、全国人大各专门委员会组成人员,各省区市和部分副省级城市人大常委会负责同志,部分全国人大代表,首都各界代表,外国驻华使节等约3000人出席大会。(赵成)

## 福建侨商投资企业协会清算公告

福建侨商投资企业协会(社会团体,统一社会信用代码:51350000691923428B)已成立清算组进行清算,为保护债权人的合法权益,现公告如下:请有关债权人自公告之日起15个工作日内向福建侨商投资企业协会申报债权并办理债权登记手续,逾期不报视为放弃处理,福建侨商投资企业协会将在清算结束后向登记机关依法办理注销登记。

协会联系人:鲍海冰,18650470382  
联系地址:福州市鼓楼区营迹路17号福建省侨办大楼401  
登记管理机关监督电话:0591-87279352

福建侨商投资企业协会(清算组)  
2024年9月20日